



联合国

安全理事会



Distr.
GENERAL

S/19151
25 September 1987
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

1987年9月23日

乍得常驻联合国代表给安全理事会主席的信

利比亚代表在1987年9月21日的信(S/19146)中企图歪曲事实，向国际社会声称“利比亚和乍得之间的战争已告结束”。这句话令人惊讶，因为利比亚一直都说它没有发动战争，也没有把战争强加于乍得。况且，利比亚扩张主义最权威的发言人说任由乍得人自生自灭，就是承认事实上利比亚占领、侵略、一再干涉乍得。

使乍得共和国政府极感惊愕的是，上述信中竟说乍得“拒绝民众国的和平倡议”。不知道利比亚这种说谎的癖好究竟原因何在：乍得接到的唯一一个建议是非洲统一组织（非统组织）提出的。

实际上，乍得接受了这项建议，于1987年9月11日庄严地宣布停火。这次停火在乍得一方仍然生效，利比亚侵略者却恣意胡为，天天侵犯乍得领空，在其目前占领的乍得领土加强其侵略机器。

利比亚一向明白声称乍得是利比亚领土的自然延伸，却公然诬赖乍得怀有无限的野心。这不可否认地是一项厚颜无耻的谎话，因为乍得继承殖民地时代的1284000平方公里土地，已经足够容纳它很小的人口而绰绰有余。

总之，乍得基本上遵守非洲国家和政府首脑会议第16(I)号决议中关于从殖民地时代承袭下来的边界不得改变的明确规定。这个立场已经在各个国际机构特别是在非统组织中一再重申，而非统组织的乍得——利比亚冲突问题特设委员会也对这个立场十分了解。

无疑的，的黎波里眼看自己的军队和四方八面招来的雇佣军都很差劲，感到气馁，现在宁可多多利用东欧的专家，并在某些阿拉伯国家、包括德鲁兹族民兵之中招募雇佣军。

利比亚说乍得存心贩卖战争，这完全是凭空捏造。事实上，利比亚正在准备对乍得发动新的侵略，企图在事前先找借口，在其声东击西的战术上居然责备起法国和美国来。

乍得遭到侵略和占领，它作为主权国家的地位也受到威胁，现在只是在实行自卫。乍得为了捍卫自己的独立、主权和领土完整，只不过根据《宪章》第五十一条行使自卫权。它向珍视和平、正义、自由的国家发出呼吁，请它们给予帮助。

鉴于上述各点，不难了解的黎波里法西斯恐怖主义政权的代表为了继续侵略乍得而提出的各种借口都是虚假不实的。

谨请安排将本函作为安理会的文件分发，并将其存入安理会目前审议的乍得／利比亚档案中为荷。

常驻代表

大使

马哈马特·阿里·阿杜姆（签名）